

中国机械冶金建材工会全国委员会

关于机械冶金建材系统各级工会深入学习宣传 贯彻习近平总书记重要回信精神的通知

各委员单位：

2024年9月27日，习近平总书记给中国一重产业工人代表回信，高度评价了一重产业工人在重大装备制造上的创新突破和卓越贡献，突出强调了制造业在强国建设、民族复兴伟业上的重要作用，亲切勉励了产业工人要坚守报国初心、弘扬劳模精神劳动精神工匠精神，对中央企业增强核心功能、提升核心竞争力提出明确要求。回信满怀深情、语重心长，充分体现了以人民为中心的发展思想和全心全意依靠工人阶级的方针，体现了对广大产业工人的亲切关怀，体现了对制造业特别是装备制造业的高度重视，为新时代新征程上建设一流产业技术工人队伍、充分发挥工人阶级主力军作用提供了根本遵循。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明对学习宣传贯彻习近平总书记回信精神立即作出批示、提出明确要求。全总党组第一时间召开会议传达学习，对学习宣传贯彻工作作出部署。现结合机械冶金建材系统工会实际，就深入学习宣传贯彻习近平总书记回信精神通知

如下。

一是要深刻领会习近平总书记回信的精神实质和重大意义。

要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把学习贯彻回信精神与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来，原原本本学习回信原文，准确把握回信重要要求，进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，把思想和行动统一到党中央关于进一步全面深化改革的决策部署上来。

二是要团结动员机械冶金建材系统职工为建设制造强国、推动高质量发展贡献智慧和力量。要着眼加快培育和发展新质生产力，聚焦建设制造强国、东北全面振兴等国家重大战略任务，落实全总“559”工作部署，广泛深入持久开展劳动和技能竞赛，积极组织开展“4技5小2比”等群众性创新创造活动，推动形成“建功新时代、比学赶帮超”的良好氛围。要深入推进产业工人队伍建设改革，加强职业技能培训体系建设，提高技术技能水平，引导机械冶金建材系统职工在推动制造业高端化、智能化、绿色化上苦练内功、提高本领，在强国建设、民族复兴伟业中发挥主力军作用。

三是要推动习近平总书记回信精神在机械冶金建材系统产业工人中掀起学习宣传贯彻热潮。要充分利用工会报刊等宣传阵地和“职工之家”APP，广泛开展习近平总书记回信精神的宣传

宣讲，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，深入挖掘和广泛宣传装备制造业劳动模范、大国工匠、高技能人才先进事迹，发挥他们在科技创新、追求卓越、弘扬精神、传承技艺等方面示范作用，带动广大产业工人坚守技能报国初心，坚定不移听党话、跟党走。

机械冶金建材系统各级工会要把学习宣传贯彻习近平总书记回信精神摆上重要工作日程，精心组织、周密部署、抓好落实。请各委员单位将学习贯彻习近平总书记回信精神的情况于10月25日前报全委。

